
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van GWENNY DE VROE
datum: 7 oktober 2016

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Offerfeest 2016  -  Legale en illegale slachtingen

Het voorbije Offerfeest leidde andermaal tot maatschappelijke commotie rond de 
problematiek van het onverdoofd slachten. In tegenstelling tot vorig jaar had de 
Moslimexecutieve niet opgeroepen om geen schaap te slachten. Dat dreigde 
capaciteitsproblemen te veroorzaken. Evenwel werden een aantal slachthuizen erkend als 
permanent slachthuis, ofschoon ze de facto enkel actief zijn tijdens de dagen rond het 
Offerfeest.

1. Hoeveel schapen, geiten en runderen werden naar aanleiding van het Offerfeest 
2016 geslacht in Vlaanderen? 

2. Hoeveel daarvan werden onverdoofd geslacht in een officieel erkend slachthuis? 
Graag een overzicht per slachthuis en per diersoort?

3. Hoeveel schapen, geiten en runderen werden verdoofd geslacht op een tijdelijke 
slachtvloer?

4. Hebben er zich in Vlaanderen capaciteitsproblemen voorgedaan in de slachthuizen? 
Zo ja, waar?

5. a) Hebben er zich incidenten voorgedaan op tijdelijke slachtvloeren waar men 
aandrong op onverdoofd slachten?

b) Hoeveel controles werden op tijdelijke slachtvloeren gedaan?

c) Hoeveel overtredingen werden vastgesteld?

6. Naar verluidt zou er een groot aantal illegale slachtingen geweest zijn. Alleen in 
Vlaams-Brabant zouden er 101 overtreders betrapt zijn.

a) Klopt dit cijfer voor Vlaams-Brabant?

b) Hoeveel controles werden verricht naar illegale slachtingen? Cijfers graag per 
provincie.

c) Klopt de bewering dat een aantal gemeenten bewust geen controles op illegaal 
slachten heeft gevoerd (en op deze manier het illegaal slachten oogluikend 
hebben toegestaan)?



d) Hoeveel overtredingen werden vastgesteld? Cijfers graag per gemeente.

e) Welke sancties werden opgelegd?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 92 van 7 oktober 2016
van GWENNY DE VROE

1-3. In totaal werden 21.814 dieren geslacht tijdens het Offerfeest 2016, waarvan 
20.046 schapen, 1 geit en 1.767 runderen. Het detail is in bijlage gevoegd.
Op drie tijdelijke slachtvloeren werden de schapen geslacht na voorafgaande 
elektronarcose. Het ging hierbij in totaal om 1.028 schapen, of 5% van het totale 
aantal geslachte schapen.
Voor wat de erkende slachthuizen betreft, werd niet specifiek gevraagd of verdoofd, 
dan wel onverdoofd werd geslacht. Uit de verslagen blijkt echter dat in ten minste 
drie slachthuizen post cut stunning werd toegepast bij de slachting van 477 
runderen, of 27% van het totale aantal geslachte runderen.

4. Ik heb geen enkele indicatie gekregen dat er een capaciteitstekort geweest zou zijn. 

5. a) Er zijn op de tijdelijke slachtvloeren geen problemen geweest met mensen die een 
onverdoofde slachting eisten.  

b) De Inspectiedienst Dierenwelzijn voerde controles uit op alle plaatsen waarvoor 
een erkenning als tijdelijke slachtvloer werd aangevraagd.

c) Er werden geen overtredingen vastgesteld op de tijdelijke slachtvloeren. 

6. Controles op illegale thuisslachtingen werden niet enkel uitgevoerd door de 
Inspectiedienst, maar ook door het FAVV en, vooral, de lokale politie. Ik beschik niet 
over de controlecijfers van al deze verschillende diensten. De Inspectiedienst zelf 
heeft vijf meldingen gekregen van de politie of het FAVV aangaande illegale 
thuisslachtingen. Er werd telkens pv opgesteld en de levende dieren en/of karkassen 
werden in beslag genomen. Ik heb geen enkele indicatie dat een aantal gemeentes 
bewust geen controles zou uitgevoerd hebben.
De dossiers in verband met illegale slachtingen worden doorgestuurd naar het 
Parket. Het is aan het Parket om te beslissen om al dan niet over te gaan tot 
vervolging en vervolgens aan de rechtbank om de sanctie te bepalen.
In Vlaams-Brabant zou sprake geweest zijn van 101 karkassen. Uiteraard is elke 
illegale slachting er een te veel, maar rekening houdend met een totaal aantal legaal 
geslachte dieren in dezelfde provincie van 11.621, gaat het om 0,9%. Ik heb in elk 
geval geen informatie gekregen waaruit blijkt dat het aantal illegale slachtingen dit 
jaar hoger zou zijn geweest dan voor 2015.
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